
Fritids- og feriereiser høsten 2019

Befolkningsrepresentativ undersøkelse



Signifikant økning i antall som skal på ferie- eller fritidsreise i høsten 2019. 
Om lag 500 000 flere nordmenn over 18 år planlegger ferie i høst sammenlignet med 2018.

2

12% 13% 12%

31%
28%

5%

Ja, flere reiser,
inkludert

høstferien

Ja, flere reiser,
men ikke
høstferien

Ja, én reise,
som er

høstferien

Ja, én reise,
som ikke er
høstferien

Nei Vet ikke

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

67% 66%
69%

57%
56%

67%

2014 2015 2016 2017 2018 2019

P
ro

s
e
n
t

Andel som skal reise på ferie eller fritidsreise på høsten, utvikling
over tid

Ja
67%

Nei
28%

Vet ikke
5%

Har du planer om å dra på ferie-
eller fritidsreise i høst?

Signifikant flere planlegger å reise på høstferie i 2019 sammenlignet 

med de to foregående årene. 

Barnefamilier planlegger fremdeles for det meste å reise i høstferien og 

andre utenom høstferien. 

Befolkningen på Indre Østlandet planlegger flere reiser i høst, inklusive 

høstferien, mens Nord-Norge er overrepresentert blant de som 

planlegger en reise, som ikke er høstferien. 

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1102 (2019)



Klart flere under 44 år som planlegger ferie i høst sammenlignet for ett år siden. Økningen kommer 

spesielt på en reise, som ikke er i høstferien.  
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Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke

2019

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1102 (2019)



Blant de yngste finner man den største andelen som ikke skal feriere i høst.

Over 60 år ferierer utenom høstferien. 

4Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081
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Klar økning i antall som skal reise på høstferie i alle regioner, men størst endring på Indre Østlandet, 

Sørkysten og Midt-Norge. 
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Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke

2019

Klar økning på Indre Østlandet 

og Sørkysten av folk som skal på 

flere reiser, inkludert høstferien. 

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1102 (2019)



Oslo og Akershus har den største andelen som skal på reise på flere reiser i 

høst, Indre Østlandet har den største andelen som ikke skal på reise.
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Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1081 (2018)

12%

4%

8%

10%

6%

2%

17%

12%

16%
14%

15% 15%

10%

15%

8%

13%

9%

11%

22%
23% 24%

29%

18%

31%

34%

42%

36%

32%

38%

36%

8%
5%

9%

6%

16%

5%

Oslo/Akershus Indre Østland Sørkysten Vestlandet Midt-Norge Nord-Norge

Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke

2018



Nordmenn elsker å reise ut av landet om høsten. 6 av 10 som planlegger ferie i 

høst, planlegger bl.a. å feriere i utlandet. 
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Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

2019 2018 2017 2016 2015 2014

De som er under 30 år, planlegger i 

hovedsak å feriere i Norge (52 %). 43% 

planlegger å feriere i et annet land i Europa 

enn Sverige og Norge. 

50 % av de som skal bare på en reise i høst, 

og det i høstferien, skal feriere i Norge. 37 % 

skal feriere i andre land i Europa. 

Andre land i Europa er mest populært blant 

de som skal på flere reiser, men ikke i 

høstferien (75 %). 

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36, utvalg 632, dvs de som skal på ferie høsten 2018

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 746, dvs de som skal på ferie høsten 2019

Hele 230 000 flere 

planlegger ferie i Norge i 

høst i år sammenlignet 

med 2018 



Hvis du måtte velge i høst…

• Ferie i Norge eller utlandet?

• Hva slags ferieform?

• Hvor i Norge?

2



6 av 10 ville valgt høst tur til utlandet hvis de kunne velge fritt.
Ingen signifikant endring fra 2018
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Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 3, 2018, utvalg 1081

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 3, 2019, utvalg 1102
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Det er fremdeles de tre nordligste fylkene som er mest attraktive 

som reisemål, også om høsten. Mer enn 1 av 4 av de spurte svarer 

de kunne tenkt seg å feriere i Nord-Norge i høst. 

Reisepreferanser for høsten i ulike deler i landet skiller seg noe fra 

hverandre. 

Sammenliknet med befolkningen totalt sett:

• Nordlendinger, trøndere og sør- og vestlendinger er splittet 

mellom Oslo og fylker i egen landsdel. Dette er relativt uendret 

siden 2018. 

• Nordlendinger og trøndere vil bli i nord i høst og velger 

Nordland i enda større utstrekning enn resten av befolkningen, 

17 %.

Hvis du skulle velge ett fylke som reisemål: Nordland vinner om høsten også, 

men ikke så overlegent som om sommeren

10

Tenk deg at du skulle reise på ferie- eller fritidsreise til ett fylke i Norge i høst, hvilket ville du valgt?

Velg det fylket du synes det ville vært spennende / interessant å besøke løsrevet fra om du har feriested eller familie/venner der.

Nordland 12 %

Troms 7 %
Finnmark 7 %

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, 2019 , utvalg 1102



Storbyferie med hotell en favoritt om høsten. 

Ingen tydelige endringer fra 2018. 
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Hvis du måtte velge kun én av følgende ferieformer i høst, hva ville du valgt?

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36 2018, utvalg 1081

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2019, utvalg 1102

21%

8%

27%

13%
12%

6%

1%
3% 4%

6%

21%

7%

27%

13%

10%

6%

2% 2%

5%
4%

V
æ

re
 p

å
 h

y
tt
e

 p
å
 f
je

lle
t

V
æ

re
 p

å
 h

y
tt
e

 v
e

d
 s

jø
e
n

S
to

rb
y
fe

ri
e
 m

e
d

h
o
te

llo
v
e
rn

a
tt
in

g

F
a
m

ili
e

 -
 e

lle
r 

v
e

n
n

e
fe

ri
e
 m

e
d

le
ie

 a
v
 p

ri
v
a

t 
h

u
s
/h

y
tt
e

/l
e
ili

g
h
e

t

C
h
a

rt
e

rf
e

ri
e

C
ru

is
e

C
a

m
p

in
g

T
e
lt
tu

r

B
ilt

u
r

In
g
e

n
 a

v
 d

is
s
e

2019

2018



Reisemål og ferieform i Norge høsten 2019

3
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Hvor i Norge har du planer om å reise?

12 %

27 %

9 %

18 %

Hvor i Norge har du planer om å reise?
2019 2018 2017 2016 2015

Østlandet ( Akershus, Oppland, Telemark, 

Oslo, Buskerud, Hedmark, Vestfold, 

Østfold) 51% 53 % 49 % 58 % 50 %

Sør Norge (Aust-Agder, Vest-Agder)
12% 7 % 7 % 10 % 12 %

Vest Norge (Hordaland, Rogaland, Sogn og 

Fjordane og Møre og Romsdal) 27% 32 % 33 % 25 % 29 %

Trøndelag 
9% 12 % 13 % 15 % 14 %

Nord Norge (Finmark, Nordland, Troms)
18% 15 % 12 % 10 % 17 %

51 %

Øst- og Vestlandet de mest populære destinasjonene i Høst-Norge.

Østlandet trekker flere om høsten enn om sommeren.

Om høsten skal den største andelen nordmenn til 

Østlandet og Vest-Norge.

Sør Norge er ikke prioritert landsdel i høstmånedene. Kun 

7 % sier de skal til Sør-Norge, mens 18 % sier at Sør-

Norge er en av landsdelene man reiser til på sommeren. 

• Folk fra Oslo og Akershus drar først og fremst til 

Østlandet, 55 %, Signifikant flere fra Oslo/Akershus 

skal til Vest-Norge og Trøndelag enn de som kommer 

fra Østlandet for øvrig.

• Folk fra Indre Østlandet holder seg på Østlandet: 66 %

• Folk fra Sørlandet drar i større grad til Vest-Norge 

(48%) enn østlendinger (10%) og 

nordlendinger/trøndere (15%). 

• Folk fra Nord-Norge foretrekker å bli i nord, 38%, men 

om lag like mange vil også til Østlandet.

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2019, utvalg 324, de som skal feriere i Norge
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Hvordan skal du bo når du er på ferie- eller fritidsreise i Norge i høst?

2019 2018 2017 2016 2015

I år blir hytte og hotell nedprioritert til 

fordel for å pleie vennskap og familie 

hjemme hos dem. 

Det er spesielt en av de gruppene som 

vokser i forhold til å ta ferie i 2019, de 

under 30 år, som skal på ferie til venner 

og familie (60%).

Andelen som skal feriere på privat 

hytte, er signifikant lavest for de under 

30 år. Dernest stiger andelen med 

alderen. De som bor i Indre Østlandet, 

er de som i størst grad planlegger å 

feriere på privat hytte. 

Hotell er mest populært i Oslo/Akershus

Flertallet skal bo privat, enten på hytte eller hjemme hos venner/familie

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2019, utvalg 324, de som skal feriere i Norge



Besøke venner og familie viktig høstaktivitet i år som tidligere år
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Annet

Besøke fornøyelsesparker

Bading og soling

Være på båt

Spa, helse og velvære

Være på camping

Mat- og vinopplevelser

Storbyferie

Kulturopplevelser

Friluftsaktiviteter

Være på hytte

Besøke venner og familie

Hvilke av følgende ferieformer beskriver best den eller de ferie- og 
fritidsreisene du planlegger i Norge i høst?

2019

2018

2017

2016

2015

Signifikant flere menn (38%) enn kvinner (16%) 

skal ha en friluftsaktivitet som ferie/fritidsreise i 

høst. 

Signifikant flere fra Indre Østlandet (54%) skal 

være på hytte i år enn vi ser fra de andre 

landsdelene. Sannsynligheten for at man skal 

på hytta, øker også dersom man skal ta 

høstferie (dvs. i skoleferien).

Folk fra Oslo og Akershus (40%) skal i større 

grad på storbyferie enn vi ser fra andre 

landsdeler.

Av de som skal på en eller flere reiser, men 

som ikke skal reise i høstferien, er det nesten 2 

av 3 som skal besøke venner og familie. 

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, utvalg 238, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2019, utvalg 324, de som skal feriere i Norge



Friluftsliv viktig til alle årstider også om høsten. 

Andelen som sier de skal gå tur i fjellet, har økt litt fra i fjor. 
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Tur i nærmiljø

Restaurantbesøk

Fottur i fjellet

Fottur i skog og mark eller langs kysten

Byvandring

Sopptur/bærtur

Sightseeing

Jakt og fiske

Museumsbesøk

Sykkelturer

Padleturer (kano/kajakk)

Seiling

Rafting

Kiting/brettseiling/surfing

Vet ikke

Hvilke av følgende aktiviteter vil du sannsynligvis delta på under ferie-
fritidsreise i høst

2019

2018

2017

Jo yngre man er, desto større er 

sannsynligheten for at man skal gå på fottur i 

fjellet. Hele 6 av 10 av de under 30 år, som 

skal på ferie i høst i Norge, planlegger fottur i 

fjellet

Generelt sett søker yngre (under 30 år) noe 

mer utfordringer i ferien enn de de som er 

eldre. Hele 19% av de under 30 år vil 

sannsynligvis seile eller ta padleturer i kano/ 

kajakk. En større del av de som er over 30 år, 

planlegger fottur i skog og mark elle langs 

kysten, eventuelt tur i nærmiljøet.  

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 238 dvs de som skal feriere i Norge (2018)

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 324 dvs de som skal feriere i Norge (2019)



Ferie i utlandet høsten 2018

4



4 av 10 skal på storbyferie i utlandet
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Annet

Være på camping

Være på båt

Spa, helse og velvære

Besøke fornøyelsesparker

Friluftsaktiviteter

Være på hytte / feriehus

Besøke venner og familie

Mat- og vinopplevelser

Kulturopplevelser

Bading og soling

Storbyferie

Hvilke av ferieformene under beskriver best den ferien du planlegger i 
utlandet i høst?

2019

2018

2017

2016

2015

De fleste som skal til utlandet i høst, skal reise i 

Europa. 

Andelen som beskriver ferieformen i utlandet 

som Storbyferie, ser ut til å være i en negativ 

trend. De under 30 er overrepresentert blant 

dem som skal på storbyferie i utlandet. 

9%

59%

9%

Sverige

Annet land i
Europa

Utenfor
Europa

Hvor har du planer om å dra på ferie- eller 
fritidsreise i høst?

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2018, uvalg 469 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2019, uvalg 538 dvs de som skal feriere i utlandet



Penger brukt på ferie- og fritidsreiser og restaurantbesøk 
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Mer
28%

Som nå
46%

Mindre
19%

Vet ikke
7%

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger på 
ferie- og fritidsreiser de neste 12 måneder?

Stabilt utvikling av andeler som mener de kommer til å bruke mer eller mindre 

på feriereiser de tre siste årene.

20

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1081 (2018)

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 367 utvalg 1102 (2019)
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47% 47% 46%

19%
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19%

2016 2017 2018 2019

Mer Som nå Mindre



Mer
20%

Som nå
59%

Mindre
16%

Vet ikke
5%

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger 
restauranter og servering de neste 12 mnd

Andelen som mener de vil bruke mer penger på restauranter og 

serveringssteder kommende 12 mnd., har økt signifikant siden 2018

21

18%

18% 16%
20%

54%
58% 59% 59%

21%

17% 17% 16%

2016 2017 2018 2019

Mer Som nå Mindre

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1081 (2018)

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1102 (2019)



Planlegge og 

dokumentere ferien

6



38%

19%

18%

5%

3%

1%

3%

1%

1%

46%

2%

33%
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54%

2%

36%

19%

17%
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50%

3%

30%

20%

16%

6%

2%

1%

2%

0%

0%

52%

2%

Google

TripAdvisor

Finn.no

Facebook

YouTube

Blogger

Instagram

Twitter

Snapchat

Ingen av disse

Vet ikke

Har du brukt noen av disse kildene i planleggingen av eller 
til inspirasjon til din(e) ferie- og fritidsreiser i høst?

2019

2018

2017

2016

Google og TripAdvisor og Finn.no er viktige kilder i planlegging

Snapchat og Instagram er stadig viktigere for å dokumentere…særlig for kvinner

23

24%

31%

23%

5%

1%

0%

1%

38%

12%

24%

30%

21%

1%

0%

0%

6%

41%

26%

24%

17%

5%

1%

0%

0%

37%

19%

28%

20%

17%

6%

1%

0%

0%

41%

17%

Ja, Facebook

Ja, Snapchat

Ja, Instagram

Ja, TripAdvisor

Ja, blogg

Ja, Foursquare

Ja, Twitter

Nei, ingen av disse

Vet ikke

Kommer du til å skrive om/dele dine opplevelser fra din(e) 
ferie- og fritidsreiser i høst på sosiale medier?

2019

2018

2017

2016

Kilde:

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 631 (2018)

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 727 (2019)



7. 

Airbnb



Ja
3%

Nei, men vurderer 
det
3%

Nei
93%

Vet ikke
0%

Ja
1%

Nei, men vurderer 
det
2%

Nei
95%

Vet ikke
1%

Har du i løpet av de siste 12 måneder leid leid ut egen bolig 
eller fritidsbolig via Airbnb?

1% 3%
6%

12% 15%

9% 8% 9%

83%
78% 75%

Har du i løpet av de siste 12 måneder leid overnattingssted i 
Norge eller utlandet via Airbnb?

Ja

Nei, har ikke leid via
Airbnb, men jeg har
søkt etter
overnattingssted på
Airbnb
Nei

Andelen som sier de har leid via Airbnb, har økt fra 2017 til 2019,

Veldig få har erfaring med å leie ut egen bolig eller fritidsbolig

25

Kilde: 

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1081 (2018)

Kantar TNS panelbuss uke 35 og 36, utvalg 1102 (2019)



Valuta- og klimainnvirkning 

8



29%

55%

10%

2%
4%

Ingen betydning Liten betydning Stor betydning Avgjørende Vet ikke

Hvilken betydning har en svekket norsk valuta, dvs at du må betale mer for utenlandsk valuta enn før, for ditt valg om å dra på ferie eller 
fritidsreiser til utlandet i høst?

Kun 12% sier at svekket valuta har betydning for valget om å dra på ferie- eller 

fritidsreiser til utlandet i høst. 



29%

22%

14%

27%

5%

2%

I svært liten grad I liten grad Verken eller I noen grad I svært stor grad Vet ikke

I hvilken grad lar du klima- og miljøhensyn være styrende for valg av reise- og feriemål?

1/3 lar klima og miljøhensyn påvirke valg av reise og feriemål. 

Kvinner og unge under 30 år er 

overrepresentert blant dem som lar klima- og 

miljøhensyn påvirke valg et av reise og 

feriemål. 



Prosjektbeskrivelse
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